

Седми международен симпозиум по неуроптерология, 6 - 9 август 2000, Будапеща

Алекси ПОПОВ

На фундаменталните и приложните аспекти на изследванията върху мрежокрилите насекоми в широкия смисъл на думата (надразред Neuropteroidea) бе посветен VII международен симпозиум по неуроптерология. В Унгария се събраха 29 ентомолози от 18 страни от шестте континента. Всички, с изключение на двама, редовно участват в подобни прояви. Бяха изнесени 23 доклада и бяха изложени 25 постера. За първи път на тези симпозиуми се появиха нови форми на докладване. Три доклада бяха изнесени от д-р Mervyn Mansell (ЮАР) и д-р Agostino Letardi (Италия) чрез компютър (с картина на голям екран), а един беше представен от проф. John Oswald (САЩ) чрез достъп до Интернет в залата.

Положителното в сравнение с Шестия симпозиум в Хелзинки през 1997 бе липсата на отделни секции, последователното изнасяне на всички доклади в една зала и наличието на достатъчно време за дискусии по всеки доклад. Изнесох два доклада върху „Neuropteroidea на Северна Европа“ и „Зоогеографски анализ на разред Neuroptera в България“. И по двата се състоя доста оживена дискусия относно произхода на европейската и балканската фауна, ролята на последното заледяване, видовете с междинно положение между еремичната и арбореалната фауна и между арбореалната и ореалната фауна, наличието на типична еремична фауна в Европа и др.

В рамките на симпозиума бяха проведени две кръгли маси. На първата за филогенията на Neuropteroidea бяха дискутирани мястото и ролята на разредите и надсемействата, а после и еволюцията на семействата, като бе обърнато особено внимание на ключовото положение на Nevrothidae и на предложеното от мен преди години разделяне на семейство Nemopteridae на две семейства. На втората кръгла маса бяха разгледани съвременните и бъдещи големи проекти за проучване на мрежокрилите насекоми. Тези обсъждания са много полезни, защото се избягва дублирането на изследвания, осигуряват се контакти при общ интерес, обменят се искания за материал или информация.

Състоя се и заседание на Международната асоциация по неуроптерология. Беше решено да се спре издаването на списанието *Journal of Neuropterozoology* след том 3 поради липса на средства. Ще продължи публикуването само на Бюлетина на асоциацията, който ще се разпространява вече чрез електронна поща. Беше избрано ново ръководство на асоциацията със съпредседатели проф. Horst Aspöck и доц. Ulrike Aspöck (Австрия). Докладите на симпозиума ще се издадат в Унгария през март 2001. Следващият осми симпозиум ще се състои в САЩ (Тексас) през юли - август 2003.

По време на симпозиума ми беше оказано голямо внимание с включването на докладите ми като втори и четвърти по ред от основните доклади в първото заседание. Освен това председателствах второто заседание. Бях преизбран за член на ръководството на Международната асоциация, отговарящ за Източна Европа (от основаването на асоциацията през 1994 до сега бях представител на цяла Европа), а също и за редактор на Бюлетина на асоциацията, отговарящ за Югоизточна Европа.